



# 直播电焊知识 “女焊子”唐其沙收获54.2万粉丝

浙江网红

A

工作中



头戴安全帽,面带防尘罩,11月4日上午,90后电焊女工唐其沙埋头工作。这里,是岱山秀山岛常石集团(舟山)造船有限公司的2号船台。

唐其沙正在钢板包围的船舱里,焊接着高难度的船身外板缝。女汉子,这个词形容她再合适不过了。

不过,就在当天晚上,另一个唐其沙出现了。她打扮得漂漂亮亮,坐在摄像头前,当起了网络主播。唐其沙直播的内容不是游戏不是美妆,而是电焊知识。

有人看吗?有!目前她已经拥有54.2万名粉丝。

## 年纪轻颜值高,是“大师傅”级人物

唐其沙1990年出生在重庆,由于家境贫困,不到20岁的她选择当一名当时工资较高的电焊工。5年前,唐其沙听说舟山造船业需要电焊工,便和同为电焊工的老公来到舟山。走在造船厂,像唐其沙这样年纪轻、颜值高的女子,少之又少。“别看我年纪轻,和我丈夫都是‘大师傅’级别的。”唐其沙说,他们夫妻两人都拿到了船级社焊工最高级别认证——NK-A3Z技能认证。

唐其沙每天早上5点起床,7点上班,中午休息1小时,晚上7点下班,一天工作11个小时。由于电焊的弧光和火花容易造成烫伤,在唐其沙的工作服上破洞清晰可见,她的脚上、腿上甚至脸上都有疤痕。

“现在天气不热,工作环境已经算好的了。夏天才是最难熬的时候。不单单从头到脚全副武装,还得在温度高达50℃的船舱里焊接,没过多久浑身就湿透了。但我们都习惯了。”唐其沙笑着说。

## 为了帮焊友解惑,她开始直播

今年4月开始,唐其沙每晚下班后,20点半开始直播。“之前,我把焊接作品和造船厂工作环境的视频发到网上,不少同行发来私信请教技术。由于问题实在太多,我就开始直播了。”

以“女焊子沙沙”为名,唐其沙和网友分享电焊知识、焊接作品以及日常生活。没有游戏美妆,更没有低俗怪异,有的只是朴实工作日常,但散发着满满的正能量。

“我在直播中聊我的工作生活,和朋友们一起学习一起讨论。我给他们动力,他们也给我动力。”经过7个多月的直播,唐其沙已有了一群忠实粉丝,并把他们叫作朋友,“他们长期收看长期并点赞,还说要给我寄特产。我女儿今年5月生日的时候,他们还刷棒棒糖这些小礼物祝女儿生日快乐。他们都是我的朋友,对我很认可。我也很感谢他们。”

在唐其沙的直播平台上,有这样一句话:“我把最好的年华献给了船厂,献给了中国造船事业。简单的我过着简单的生活,虽然每天很忙碌,但内心充实开心。”

本报记者 何伊妮

B

穿着畲族服饰



## 婉拒娱乐圈邀约 畲族“郑爽”只想当个体育老师

昨天下午,在丽水学院绿茵场上,一位颜值超高的女大学生独自在练习盘带、射门,娴熟潇洒的动作引来众多男生喝彩围观。

她叫蓝丽景,是一名20岁的畲族女孩,目前是丽水学院体育专业大二学生。她曾多次被广告公司和娱乐公司盯上,有人说她像当红影星郑爽,不过这些邀约都被婉拒,“我更喜欢体育,我的性格不适合娱乐圈,我想当一名体育老师。”

## 她从小短跑出众,是丽水女足绝对主力

1997年,蓝丽景出生在云和,父母都是畲族。

2011年,14岁的蓝丽景在丽水市中学生运动会上连夺200米、400米跑冠军。蓝丽景出众的短跑能力引起了丽水市少体中心的重视,她被少体中心特招为女足运动员。

在此之前,蓝丽景从来没有接触过足球,她并不想去足球队,父母逼着她去了,“他们认为练体育是条不错的出路。”

从此以后,蓝丽景的课余时间被足球填满,逐渐成长为丽水市青少年女足的主力边锋。2013年、2014年,丽水青少年女足连续两年赢得浙江省青少年女足第三名,她是绝对主力。

## 她脚法细腻,能轻松过掉男足队员

因为体育特长,去年蓝丽景被丽水学院体育专业录取,主修足球。学校里没有专门的女足队,蓝丽景和男足队员一起踢。身高1米6、体重仅仅94斤的蓝丽景经常被人高马大的男同学撞倒,但她依旧乐此不疲,脚法细腻的她很自信,“我能过掉他们,然后下底传中。”

2014年全省青少年女足赛丽水队对宁波队的三四名比赛,临近终场双方打平。伤停补时阶段,蓝丽景从中场拿球,连过数人,面对守门员准备射门时,在禁区内被对方后卫拉倒,获得点球,队友一蹴而就得分,丽水女足获第三名。

## 她不想进娱乐圈,只想当体育老师

今年暑假,蓝丽景在丽水一个景点游玩时,被景点的宣传摄制组看上,邀请蓝丽景拍景点宣传片,并承诺成功后向一些影视组推荐。宣传摄制组的好意被蓝丽景拒绝了,“对着镜头我就紧张,而到了足球场我就放松,两种完全不一样的感觉。相比之下,我更喜欢体育。”

“踢足球容易受伤,会留下疤痕。星探认为我形象还好,可以走上星途,让我放弃足球,但我并不在意。”这两年,蓝丽景接到过无数个要求她试镜的电话或者信件,“真真假假的也许都有,我都没有在意。我现在就是好好训练好好念书,我的职业方向就是在丽水的中小学里教体育,其他的我暂时都不会去想。”

本报记者 盛伟 通讯员 姜益琳



生活中的唐其沙